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Conditions of use5.2. 

Fluid temperature: depends on the material of which the 
S022 adapter is made and the device 
inserted. Refer to the relevant manual and 
the temperature/pressure curve of the fluid 
in Fig. 6.1. If the temperature ranges given 
for the adapter and the inserted device are 
different, use the most restrictive range.

Ambient temperature: depends on the device inserted into the 
S022. Refer to the relevant manual.

Pressure classification: depends on the material of which the 
S022 adapter is made and the device 
inserted. Refer to the relevant manual and 
the temperature/pressure curve of the fluid 
in Fig. 6.1.

INSTALLATION6. 

Safety instructions6.1. 

DANGER

Risk of injury due to high pressure in the installation.

Stop the circulation of fluid and release the pressure before sepa-• 
rating the measuring device from the adapter.

Risk of injury due to high fluid temperatures.

Use safety gloves to handle the adapter.• 
Stop the circulation of fluid before separating the measuring device • 
from the adapter.

Risk of injury due to the nature of the fluid.

Respect the prevailing regulations on accident prevention and safety • 
relating to the use of hazardous products.

WARNING

Risk of injury due to non-conforming installation.

Fluidic installation can only be carried out by qualified and author-• 
ised personnel with the appropriate tools.
Observe the installation instructions for the measuring device • 
inserted into the adapter.

Risk of injury due to an uncontrolled restart.

Ensure that the restart of the installation is controlled after any • 
interventions on it.
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WARNING

Risk of injury if the temperature/fluid pressure dependency is 

not respected.

Take account of the temperature/fluid pressure dependency • 
according to the nature of the materials of which the adapter is 
made (see Fig.6.1) and that of the measuring device used (see 
the relevant user manual).

Metal (PN16)

Fig. 6.1: Temperature/fluid pressure dependency curves for S022 adapters

Installation onto the pipe6.2. 

DANGER

Risk of injury due to high pressure in the installation.

Stop the circulation of fluid and release the pressure before sepa-• 
rating the measuring device from the adapter.

Risk of injury due to high fluid temperatures.

Use safety gloves to handle the adapter.• 
Stop the circulation of fluid before separating the measuring device • 
from the adapter.

Risk of injury due to the nature of the fluid.

Respect the prevailing regulations on accident prevention and safety • 
relating to the use of aggressive fluids.

WARNING

Risk of injury if the recommendations on installation of the 

device inserted into the adapter are not observed.

Take account of the recommendations on installation of the meas-• 
uring device used (see the relevant user manual).
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Recommendations on installation 6.2.1. 
of the S022 adapter

Install a U-shaped bypass in order to prevent the electrode 
drying out and to allow calibration without stopping the 
process.

Fig. 6.2: Installation of the bypass fitting

Respect the following additional conditions of installation 
to ensure that the measuring device operates correctly 
(Fig. 6.3 to 6.6).

Direction of fluid flow

dInjection point

Fig. 6.3 Complying with the minimum distance d between the measuring 
device and an injection point

Correct

Incorrect

Direction of fluid flow

Fig. 6.4 Preventing the formation of air bubbles near the measuring device

Correct

IncorrectDirection of fluid flow

Fig. 6.5 Filling the pipe on the measuring device
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Correct

Incorrect
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Fig. 6.6 Filling the pipe for a type 8222 conductivity transmitter installed 
horizontally

Ensuring the minimum insertion depth of the measuring 
electrode when installing the S022 adapter on a T-fitting, a 
tank or directly onto the pipe (Fig. 6.7 to 6.9).

Pipe

Fitting

S022

Fig. 6.7 Insertion of 22 mm minimum of the electrode on an 8202

Pipe

Fitting

S022

Fig. 6.8 Insertion of 22 mm minimum of electrode C = 0.1 or 0.01 on an 
8222

Pipe

Fitting

S022

Fig. 6.9 Insertion of 19 mm minimum of electrode C = 1 on an 8222
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In6.2.2. stallation of a metric or ASTM 
adapter on a T-fitting

S022 adapter

Metric solvent 
adapter on a 

T-fitting 

Stick the PVC-U  →
adapter to a T-fitting 
of appropriate dimen-
sions in PVC-U, or

Weld the PP adapter  →
to a T-fitting d32x32 
in PP with weld ends.

In6.2.3. stallation of a stainless steel 
metric adapter on a tank or pipe

S022 adapter

Pipe
Weld

Drill the tank or pipe  →
to a suitable diameter.

Weld the stainless  →
steel adapter directly 
onto the tank or pipe.

In6.2.4. stallation of an adapter with 
G 1¼'' or NPT 1¼'' external 
threading on a tank or a pipe

Threaded 
S022 adapter Threaded adapter 

installed on a pipe 

Drill and thread the  →
tank or pipe to a suit-
able diameter.

Screw the PVC-U  →
adapter directly onto 
the tank or pipe.

Render leak proof us- →
ing a suitable material.
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Replace the adapter of an S020 6.2.5. 
T-fitting with an S022 adapter with 
G 1½” external thread

Unscrew the 4 screws on the S020 riser and remove the fitting. →
Remove the seal in place. →
Clean the surfaces on which the seal rests. →
Insert the O-ring, delivered with the S022, under the fitting body. →
Position the S022 adapter on the S020 T-fitting body. →
Insert the 4 screws into the adapter. →
Tighten the 4 screws in an alternating pattern to a torque of  →
1.5 Nm.

S022 riser

S020 T-fitting body

COMMISSIONING7. 

Safety instructions7.1. 

WARNING

Danger due to non-conforming commissioning.

Non conforming commissioning could lead to injuries and damage 
the adapter and its surroundings. 

Before commissioning, make sure that the staff in charge have • 
read and fully understood the contents of the manual.
In particular, observe the safety recommendations and intended • 
use.
The installation must only be commissioned by suitably trained • 
staff.
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MAINTENANCE AND 8. 
TROUBLESHOOTING

Safety instructions8.1. 

DANGER

Risk of injury due to high pressure in the installation.

Stop the circulation of fluid and release the pressure before sepa-• 
rating the measuring device from the adapter.

Risk of injury due to high fluid temperatures.

Use safety gloves to handle the adapter.• 
Stop the circulation of fluid and bleed the pipes before separating • 
the measuring device from the adapter.
Keep all easily flammable fluid away from the adapter. • 

Risk of injury due to the nature of the fluid.

Respect the prevailing regulations on accident prevention and safety • 
relating to the use of aggressive fluids.

WARNING

Risk of injury due to non-conforming maintenance.

Maintenance must only be carried out by qualified and skilled staff • 
with the appropriate tools.
Ensure that the restart of the installation is controlled after any • 
interventions.

Maintenance and cleaning8.2. 

NOTE 

The adapter may be damaged by the cleaning product.

Clean the adapter with water or a product compatible with the • 
materials from which it is made.
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Packaging, transport, storage

PACKAGING, TRANSPORT, 9. 
STORAGE

CAUTION 

Damage due to transport

Transport may damage an insufficiently protected part.
Transport the adapter in shock-resistant packaging and away from • 
humidity and dirt. 
Do not expose the adapter to temperatures that may exceed the • 
admissible storage temperature range. 

CAUTION 

Poor storage can damage the adapter.

Store the adapter in a dry place away from dust.• 
Storage temperature -15 to +60°C. •  

DISPOSAL OF THE PRODUCT10. 
Dispose of the adapter and its packaging in an environmentally- →
friendly way.

CAUTION 

Damage to the environment caused by products contaminated 

by fluids.

Keep to the existing provisions on the subject of waste disposal • 
and environmental protection.

Note: 

Comply with the national and/or local regulations which 
concern the area of waste disposal.
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A propos de ce manuel

A PROPOS DE CE MANUEL1. 
Ce manuel décrit le cycle de vie complet de l'adaptateur. Conservez-le 
de sorte qu'il soit accessible à tout utilisateur et à disposition de tout 
nouveau propriétaire.

Ce manuel contient des informations importantes relatives à 

la sécurité.

Le non-respect de ces consignes peut entraîner des situations 
dangereuses.

Ce manuel doit être lu et compris. • 

Symboles utilisés1.1. 

DANGER

Met en garde contre un danger imminent.

Son non-respect peut entraîner la mort ou de graves blessures.• 

AVERTISSEMENT

Met en garde contre une situation éventuellement dange-

reuse.

Son non-respect peut entraîner de graves blessures, voire la • 
mort. 

ATTENTION

Met en garde contre un risque éventuel.

Son non-respect peut entraîner des blessures légères ou de • 
gravité moyenne. 

REMARQUE 

Met en garde contre des dommages matériels.

Son non-respect peut entraîner des dommages sur le raccord • 
ou l‘installation. 

désigne des informations supplémentaires, des conseils ou 
des recommandations importants pour votre sécurité et le 
fonctionnement parfait de l'appareil inséré dans l'adaptateur.

renvoie à des informations contenues dans ce manuel ou 
dans d‘autres documents.

indique une opération à effectuer. →
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UTILISATION CONFORME2. 

L‘utilisation non conforme des adaptateurs à insertion peut 

présenter des dangers pour les personnes, les installations 

proches et l‘environnement.

L'adaptateur S022 permet d'installer les transmetteurs ELEMENT • 
à in ser tion (8202 et 8222) pour la mesure de pH, de potentiel 
d’oxydo-réduction (REDOX) ou de conductivité, sur des con dui-
 tes de DN06 (avec réduction) à DN110, voire supérieur pour les 
versions en acier inoxydable.
Utiliser cet adaptateur conformément aux caractéristiques et • 
conditions de mise en service et d'utilisation indiquées dans les 
documents contractuels, dans ce manuel utilisateur et dans le 
manuel utilisateur de l'appareil qui y est inséré.
L'utilisation en toute sécurité et sans problème de l'adaptateur • 
repose sur un transport, un stockage et une installation corrects 
ainsi que sur une utilisation et une maintenance effectuées avec 
soin.
Veiller à toujours utiliser cet adaptateur de façon conforme.• 

Restrictions2.1. 

Respecter les restrictions éventuelles lorsque l'adaptateur est ex-
porté.

Mauvaise utilisation prévisible2.2. 

Ne pas utiliser cet adaptateur en atmosphère explosible.• 

Ne pas utiliser de fluide incompatible avec les matériaux composant • 
l'adaptateur.

Ne pas utiliser cet adaptateur dans un environnement incompatible • 
avec les matériaux qui le composent.

Ne pas soumettre l'adaptateur à des charges mécaniques (par ex. en • 
y déposant des objets ou en l'utilisant comme marchepied).

Ne pas peindre les parties filetées ou taraudées.• 
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CONSIGNES DE SÉCURITÉ 3. 
DE BASE

Ces consignes de sécurité ne tiennent pas compte : 

des imprévus pouvant survenir lors de l'installation, de l'utilisation et • 
de l'entretien des appareils.

des prescriptions de sécurité locales que l'exploitant est tenu de faire • 
respecter par le personnel chargé de l'installation et de l'entretien.

Danger dû à la pression élevée dans l'installation.

Danger dû à des températures élevées du fluide.

Danger dû à la nature du fluide.

Situations dangereuses diverses

Pour éviter toute blessure, veiller à :
ce que les travaux d'installation et de maintenance soient effectués • 
par du personnel qualifié et habilité, disposant des outils appro-
priés.
n'utiliser l'adaptateur qu'en parfait état et en tenant compte des • 
indications du manuel utilisateur.
respecter les règles générales de la technique lors de l'implantation • 
et de l'utilisation de l'adaptateur.

REMARQUE 

Compatibilité chimique des matériaux en contact avec le 

fluide.

Vérifier systématiquement la compatibilité chimique des matériaux • 
composant l'adaptateur et les produits susceptibles d’entrer 
en contact avec celui-ci (par exemple : alcools, acides forts ou 
concentrés, aldéhydes, bases, esters, composés aliphatiques, 
cétones, aromatiques ou hydrocarbures halogénés, oxydants et 
agents chlorés). 

L'adaptateur type S022 a été développé en intégrant les règles 
de sécurité reconnues et est conforme à l'état de la technique. 
Tout danger n'est cependant pas écarté.

Le non-respect de ces consignes ainsi que toute intervention non 
autorisée sur l'adaptateur excluent toute responsabilité de notre part 
et entraînent la nullité de la garantie pour l'adaptateur.
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INFORMATIONS GÉNÉRALES4. 

Contenu de la livraison4.1. 

Dès réception de la marchandise, assurez-vous que le contenu de la 
livraison n'a subi aucun dommage et qu'il correspond parfaitement au 
bon de livraison ou à la liste des colis.

En cas d'irrégularité, prenez immédiatement contact avec votre re-
vendeur.

Les adresses des filiales internationales figurent sur les dernières 
pages de ce manuel.

Elles sont également disponibles sur internet sous :

www.burkert.com  Bürkert  Company  Locations

Conditions de garantie4.2. 

La condition pour bénéficier de la garantie légale est l'utilisation 
conforme du S022 dans le respect des conditions d'utilisation spéci-
fiées dans le présent manuel. Les modalités de la garantie éventuelle 
sont régies par nos conditions générales de vente. 

La garantie légale ne couvre que les éventuels défauts de 
l'adaptateur S022.

La société Bürkert n'est aucunement responsable d'une 
quelconque perte ou détérioration liée au produit, au service, 
à cette garantie ou autre, y compris des pertes financières ou 
intangibles, le prix payé pour le produit, une perte de bénéfices, 
de revenus, de données, de jouissance ou d'utilisation du pro-
duit ou de tout produit associé, une perte ou une dégradation 
indirecte ou fortuite.

En cas de divergences d'interprétation et de compréhension 
de ce paragraphe 4.2, seule la version française fait foi.

Informations sur internet4.3. 

Retrouvez sur internet les manuel utilisateur et fiche technique relatifs 
au type S022 sous :

www.burkert.fr  Fiches techniques  Fiches techniques ou Manuels 
d'utilisation/Agréments  Type S022

Le manuel papier peut être commandé sous la référence : 561327
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CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES5. 

Versions disponibles5.1. 

1) 1 joint en FKM et 1 joint en EPDM sont livrés avec chaque adaptateur : utiliser l'un ou l'autre pour rendre étanche l'interface adaptateur - transmetteur.

Description
Matériaux 
Corps / Joint 1) Type d'installation Dimensions

Référence de 
commande

Adaptateur métrique à coller, avec 
filetage G 1½” pour le raccorde-

ment du transmetteur

PVC-U / 
FKM, EPDM

A coller sur un raccord 
en Té d32x32 ou d40x32 

avec embouts à coller

560 705
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Description
Matériaux 
Corps / Joint 1) Type d'installation Dimensions

Référence de 
commande

Adaptateur métrique à coller, avec 
filetage G 1½” pour le raccorde-

ment du transmetteur

PVC-U / 
FKM, EPDM

A coller sur un raccord 
en Té d50x32 à d110x32 

avec embouts à coller

560 706

Adaptateur ASTM à coller, avec 
filetage G 1½” pour le raccorde-

ment du transmetteur

PVC-U / 
FKM, EPDM

A coller sur un raccord en 
Té 1''x1'' à 3''x1'' avec em-

bouts à coller
561 227
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Description
Matériaux 
Corps / Joint 1) Type d'installation Dimensions

Référence de 
commande

Adaptateur métrique à souder, 
avec filetage G 1½” pour le rac-

cordement du transmetteur

PP / 
FKM, EPDM

A souder sur un raccord en 
Té d32x32 avec embouts 

à souder

49

Ø 32

G 1" 1/2

32

Ø 42.2

17
.5

Ø 24.3

561 229

Adaptateur métrique à souder 
Ø 33.7, avec filetage G 1½” pour 
le raccordement du transmetteur

Acier inoxyda-
ble / FKM, EPDM

A souder directement sur la 
conduite

G 1" 1/2

15
.2

52

Ø 24.3

Ø 33.7

561 232
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Description
Matériaux 
Corps / Joint 1) Type d'installation Dimensions

Référence de 
commande

Adaptateur fileté G 1¼'' avec file-
tage G 1½” pour le raccordement 

du transmetteur

PVC-U / 
FKM, EPDM

A visser sur un réservoir ou 
une conduite

G1" 1/2

G 1" 1/4

18
36

Ø 24.3

560707

Adaptateur fileté NPT 1¼'' avec 
filetage G 1½” pour le raccorde-

ment du transmetteur

PVC-U / 
FKM, EPDM

A visser sur un réservoir ou 
une conduite

G1" 1/2

NPT 1" 1/4

18
36

Ø 24.3

561228

1) 1 joint en FKM et 1 joint en EPDM sont livrés avec chaque adaptateur : utiliser l'un ou l'autre pour rendre étanche l'interface adaptateur - transmetteur.
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Description
Matériaux 
Corps / Joint 1) 2) Type d'installation Dimensions

Référence de 
commande

Adaptateur avec filetage G 1½” 
pour le raccordement du transmet-

teur

PVC-U / 
FKM, EPDM

A visser sur un corps de 
raccord Bürkert - DN32 ou 

supérieur 
560854

Adaptateur avec filetage G 1½” 
pour le raccordement du transmet-

teur

PP / 
FKM, EPDM

A visser sur un corps de 
raccord Bürkert - DN32 ou 

supérieur
561230
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Description
Matériaux 
Corps / Joint 1) 2) Type d'installation Dimensions

Référence de 
commande

Adaptateur avec filetage G 1½” 
pour le raccordement du transmet-

teur

Acier inoxydable / 
FKM, EPDM

A visser sur un corps de 
raccord Bürkert - DN32 ou 

supérieur
561233

1) 1 joint en FKM et 1 joint en EPDM sont livrés avec chaque adaptateur : utiliser l'un ou l'autre pour rendre étanche l'interface adaptateur - transmetteur.
2) 1 joint en FKM et 1 joint en EPDM sont livrés avec chaque adaptateur : utiliser l'un ou l'autre pour rendre étanche l'interface adaptateur - corps de raccord 
Bürkert.
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Conditions d'utilisation5.2. 

Température du fluide : dépend du matériau de l'adaptateur S022 
et de l'appareil inséré. Se référer au ma-
nuel correspondant et à la courbe tempé-
rature - pression du fluide de la Fig. 6.1. Si 
les plages de température indiquées pour 
l'adaptateur et pour l'appareil inséré sont 
différentes, utiliser la plage la plus restric-
tive.

Température ambiante : dépend de l'appareil inséré dans le S022. 
Se référer au manuel correspondant.

Classe de pression : dépend du matériau de l'adaptateur S022 
et de l'appareil inséré. Se référer au ma-
nuel correspondant et à la courbe tempé-
rature - pression du fluide de la Fig. 6.1.

INSTALLATION6. 

Consignes de sécurité6.1. 

DANGER

Risque de blessure dû à la pression élevée dans l'installation.

Stopper la circulation du fluide et évacuer la pression avant de • 
désolidariser l'appareil de mesure de l'adaptateur.

Risque de blessure dû à des températures élevées du fluide.

Utiliser des gants de protection pour saisir l'adaptateur.• 
Stopper la circulation du fluide avant de désolidariser l'appareil • 
de mesure de l'adaptateur.

Risque de blessure dû à la nature du fluide.

Respecter la réglementation en vigueur en matière de prévention • 
des accidents et de sécurité relative à l'utilisation de produits 
dangereux.

AVERTISSEMENT

Risque de blessure dû à une installation non conforme.

L'installation fluidique ne peut être effectuée que par du personnel • 
habilité et qualifié, disposant des outils appropriés.
Respecter les consignes d'installation de l'appareil de mesure • 
inséré dans l'adaptateur.

Risque de blessure dû à un redémarrage incontrôlé.

Garantir un redémarrage contrôlé de l'installation, après toute • 
intervention sur celle-ci.
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AVERTISSEMENT

Risque de blessure en cas de non respect de la dépendance 

température - pression du fluide.

Tenir compte de la dépendance température-pression du fluide • 
selon la nature des matériaux de l'adaptateur (voir Fig.6.1) et de 
celle de l'appareil de mesure utilisé (voir le manuel utilisateur 
correspondant).

Métal (PN16)

Fig. 6.1 : Courbes de dépendance température - pression du fluide, des 
adaptateurs S022

Installation sur la canalisation6.2. 

DANGER

Risque de blessure dû à la pression élevée dans l'installation.

Stopper la circulation du fluide et évacuer la pression avant de • 
désolidariser l'appareil de mesure de l'adaptateur.

Risque de blessure dû à des températures élevées du fluide.

Utiliser des gants de protection pour saisir l'adaptateur.• 
Stopper la circulation du fluide avant de désolidariser l'appareil • 
de mesure de l'adaptateur.

Risque de blessure dû à la nature du fluide.

Respecter la réglementation en vigueur en matière de prévention des • 
accidents et de sécurité relative à l'utilisation de fluides agressifs.

AVERTISSEMENT

Risque de blessure en cas de non respect des recommandations 

d'installation de l'appareil inséré dans l'adaptateur.

Tenir compte des recommandations d'installation de l'appareil de • 
mesure utilisé (voir le manuel utilisateur correspondant).
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Recommandations d'installation de 6.2.1. 
l'adaptateur S022

Installer une dérivation en forme de «U» afin d’éviter le dés-
sèchement de l’électrode et de permettre la calibration sans 
stopper le process.

Fig. 6.2 : Installation du raccord en dérivation

Respecter les conditions additionnelles d'installation suivan-
tes pour assurer un fonctionnement correct de l'appareil de 
mesure (fig. 6.3 à 6.6).

Sens d'écoulement du fluide

dPoint d'injection

Fig. 6.3 Respect de la distance minimale d entre l'appareil de mesure et un 
point d'injection

correct

incorrect

Sens d'écoulement du fluide

Fig. 6.4 Eviter la formation de bulles d'air au niveau de l'appareil de mesure

Correct

In cor rectSens d'écoulement du fluide

Fig. 6.5 Assurer le remplissage de la conduite au niveau de l'appareil de 
mesure
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Fig. 6.6 Assurer le remplissage de la conduite pour un transmetteur de 
conductivité type 8222 installé en position horizontale

Garantir la profondeur d'insertion minimum de l'électrode 
de mesure lors de l'installation de l'adaptateur S022 sur un 
raccord en Té, un réservoir ou directement sur la conduite 
(fig. 6.7 à 6.9).

Conduite

Raccord

S022

Fig. 6.7 Insertion de 22 mm minimum de l'électrode d'un 8202

Conduite

Raccord

S022

Fig. 6.8 Insertion de 22 mm minimum de l'électrode C = 0,1 ou 0,01 d'un 
8222

Conduite

Raccord

S022

Fig. 6.9 Insertion de 19 mm minimum de l'électrode C = 1 d'un 8222
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In6.2.2. stallation d’un adaptateur 
métrique ou ASTM sur un raccord 
en Té

Adaptateur 
S022

Adaptateur métrique 
collé sur un raccord 

en Té 

Coller l'adaptateur en  →
PVC-U sur un rac-
cord en Té de dimen-
sions appropriées en 
PVC-U, ou

Souder l'adaptateur  →
en PP sur un raccord 
en Té d32x32 en 
PP avec embouts à 
souder.

In6.2.3. stallation d’un adaptateur 
métrique en acier inoxydable sur 
un réservoir ou une conduite

Adaptateur S022

Conduite
Soudure

Percer le réservoir ou  →
la conduite au diamè-
tre adapté.

Souder l'adaptateur  →
en acier inoxydable 
directement sur le ré-
servoir ou la conduite.

In6.2.4. stallation d’un adaptateur fileté 
G 1¼'' ou NPT 1¼'' sur un réservoir 
ou une conduite

Adaptateur 
fileté S022 Adaptateur fileté ins-

tallé sur une conduite 

Percer et tarauder  →
le réservoir ou la 
conduite au diamètre 
adapté.

Visser l'adaptateur en  →
PVC-U sur le réser-
voir ou la conduite.

Etanchéifier à l'aide  →
d'un matériau adapté.
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Mise en service

Remplacer la rehausse d'un 6.2.5. 
raccord en Té S020 par un 
adaptateur S022 avec filetage 
G 1½”

Desserrer les 4 vis de la rehausse du S020 et la retirer du rac- →
cord.

Retirer le joint en place. →
Nettoyer les surfaces d'appui du joint. →
Insérer le joint torique, livré avec le S022, sur le corps de raccord. →
Positionner l'adaptateur S022 sur le corps du raccord en Té  →
S020.

Insérer les 4 vis dans l'adaptateur. →
Visser les 4 vis en croix avec un couple de serrage de 1,5 Nm. →

Rehausse S022

Corps de raccord en 
Té S020

MISE EN SERVICE7. 

Consignes de sécurité7.1. 

AVERTISSEMENT

Risque de blessure dû à une mise en service non conforme.

La mise en service non conforme peut entraîner des blessures et 
endommager l'adaptateur et son environnement. 

S'assurer avant la mise en service que le personnel qui en est • 
chargé a lu et parfaitement compris le contenu de ce manuel.
Respecter en particulier les consignes de sécurité et l'utilisation • 
conforme.
L'installation ne doit être mise en service que par du personnel • 
suffisamment formé.
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Maintenance et depannage

MAINTENANCE ET 8. 
DEPANNAGE

Consignes de sécurité8.1. 

DANGER

Risque de blessure dû à la pression élevée dans l'installation.

Stopper la circulation du fluide et évacuer la pression avant de • 
désolidariser l'appareil de mesure de l'adaptateur.

Risque de blessure dû à des températures élevées du fluide.

Utiliser des gants de protection pour saisir l'adaptateur.• 
Stopper la circulation du fluide et purger la canalisation avant de • 
désolidariser l'appareil de mesure de l'adaptateur.
Tenir éloigné de l'adaptateur toute matière et tout fluide facilement • 
inflammable. 

Risque de blessure dû à la nature du fluide.

Respecter la réglementation en vigueur en matière de prévention des • 
accidents et de sécurité relative à l'utilisation de fluides agressifs.

AVERTISSEMENT

Danger dû à une maintenance non conforme.

Ces travaux doivent être effectués uniquement par du personnel • 
qualifié et habilité, disposant des outils appropriés.
Garantir un redémarrage contrôlé de l'installation, après toute • 
intervention.

Entretien et nettoyage8.2. 

REMARQUE 

L'adaptateur peut être endommagé par le produit de net-

toyage.

Nettoyer l'adaptateur avec de l'eau ou un produit compatible avec • 
les matériaux qui le composent.
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Emballage, transport, stockage

EMBALLAGE, TRANSPORT, 9. 
STOCKAGE

ATTENTION 

Dommages dûs au transport

Le transport peut endommager une pièce insuffisamment proté-
gée.

Transporter l'adaptateur dans un emballage résistant aux chocs, • 
à l'abri de l'humidité et des impuretés. 
Ne pas exposer l'adaptateur à des températures pouvant entraîner • 
un dépassement de la plage de température de stockage. 

ATTENTION 

Un mauvais stockage peut endommager l'adaptateur.

Stocker l'adaptateur dans un endroit sec et à l'abri de la pous-• 
sière.
Température de stockage -15 à +60 °C. •  

ELIMINATION DU PRODUIT10. 
Eliminer l'adaptateur et l'emballage dans le respect de l'environ- →
nement.

ATTENTION 

Dommages à l'environnement causés par des pièces contami-

nées par des fluides.

Respecter les prescriptions en vigueur en matière d'élimination • 
des déchets et de protection de l'environnement.

Remarque : 

Respecter les prescriptions nationales en matière d'élimina-
tion des déchets.
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Über dieses Handbuch

ÜBER DIESES HANDBUCH1. 
Dieses Handbuch beschreibt den gesamten Lebenszyklus des Adap-
ters. Bewahren Sie es so auf, dass es für jeden Benutzer zugänglich 
ist und jedem neuen Eigentümer wieder zur Verfügung steht.

Dieses Handbuch enthält wichtige Informationen zur Sicher-

heit.

Das Nichtbeachten dieser Hinweise kann zu gefährlichen Situati-
onen führen.

Dieses Handbuch muss gelesen und verstanden werden. • 

Darstellungsmittel1.1. 

GEFAHR

Warnung vor einer unmittelbaren Gefahr.

Warnt vor einer eventuellen Gefahrensituation.• 

WARNUNG

Warnt vor einer eventuellen Gefahrensituation.

Bei Nichteinhaltung drohen schwere Verletzungen oder Tod. • 

VORSICHT

Warnt vor einer eventuellen Gefahr.

Bei Nichteinhaltung drohen leichte oder mittelschwere Verlet-• 
zungen. 

ANMERKUNG 

Warnt vor Sachschäden.

Bei Nichtbeachtung kann der Anschluss oder die Anlage beschä-• 
digt werden. 

bezeichnet wichtige Zusatzinformationen, Tipps und Emp-
fehlungen, die für Ihre Sicherheit und die einwandfreie Funk-
tion des in den Adapter eingesteckten Gerätes wichtig sind.

verweist auf Informationen in diesem Handbuch oder in 
anderen Dokumentationen.

markiert einen Arbeitsschritt, den Sie ausführen müssen. →
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Bestimmungsgemässe Verwendung

BESTIMMUNGSGEMÄSSE 2. 
VERWENDUNG

Bei nicht bestimmungsgemäßem Einsatz des Insertion-Adapters 

können Gefahren für Personen, Anlagen in der Umgebung und 

die Umwelt entstehen.

Mit dem Adaptater S022 können die ELEMENT-Insertion-Trans-• 
mitter (8202 und 8222) für die Messung von pH, Redoxpotential 
(REDOX) oder Leitfähigkeit an Leitungen von DN06 (mit Reduzier-
stück) bis DN110 installiert werden, noch größere bei Versionen 
aus Edelstahl.
Für den Einsatz sind die in den Vertragsdokumenten und dieser • 
Bedienungsanleitung und in der Bedienungsanleitung des ein-
gesteckten Geräts spezifizierten zulässigen Daten, Betriebs- und 
Einsatzbedingungen zu beachten.
Zum sicheren und problemlosen Einsatz des Adapters müssen • 
Transport, Lagerung und Installation ordnungsgemäß erfolgen, 
außerdem müssen Betrieb und Wartung sorgfältig durchgeführt 
werden.
Achten Sie immer darauf, diesen Adapter auf ordnungsgemäße • 
Weise zu verwenden.

Beschränkungen2.1. 

Beachten Sie bei der Ausfuhr des Adapters gegebenenfalls bestehende 
Beschränkungen.

Vorhersehbarer Fehlgebrauch2.2. 

Diesen Adapter nicht in einer explosionsfähigen Atmosphäre ver-• 
wenden.

Es darf keine Flüssigkeit verwendet werden, die sich nicht mit den • 
Materialien verträgt, aus denen der Adapter besteht.

Diesen Adapter nicht in einer Umgebung verwenden, die mit den • 
Materialien, aus denen er besteht, inkompatibel ist.

Belasten Sie den Adapter nicht mechanisch (z. B. durch Ablage von • 
Gegenständen oder als Trittstufe).

Die Partien mit Gewinde nicht lackieren oder anstreichen.• 
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Grundlegende Sicherheitshinweise

GRUNDLEGENDE 3. 
SICHERHEITSHINWEISE

Diese Sicherheitshinweise berücksichtigen keine: 

Zufälligkeiten und Ereignisse, die bei Installation, Betrieb und War-• 
tung der Geräte auftreten können.

Ortsbezogenen Sicherheitsbestimmungen, für deren Einhaltung, • 
auch in Bezug auf das Installations- und Wartungspersonal, der 
Betreiber verantwortlich ist.

Gefahr durch hohen Druck in der Anlage.

Gefahr durch hohe Flüssigkeitstemperaturen.

Gefahr aufgrund der Art der Flüssigkeit.

Allgemeine Gefahrensituationen

Zum Schutz vor Verletzungen ist zu beachten:
dass die Installations- und Wartungsarbeiten durch qualifiziertes • 
und zugelassenes Personal, das über geeignetes Werkzeug ver-
fügt, durchgeführt werden.
Betreiben Sie den Adapter nur in einwandfreiem Zustand und • 
unter Beachtung der Bedienungsanleitung.
Für die Einsatzplanung und den Betrieb des Adapters gelten die • 
allgemeinen Regeln der Technik!

ANMERKUNG 

Chemische Verträglichkeit der Materialien, die mit der Flüssig-

keit in Berührung kommen.

Kontrollieren Sie systematisch die chemische Verträglichkeit der • 
Materialien, aus denen der Adapter besteht, und der Produkte, 
die mit diesem in Berührung kommen können (zum Beispiel: Al-
kohole, starke oder konzentrierte Säuren, Aldehyde, Basen, Ester, 
aliphatische Verbindungen, Ketone, aromatische oder halogenierte 
Kohlenwasserstoffe, Oxidations- und chlorhaltige Mittel). 

Der Adapter Typ S022 wurde unter Einbeziehung der an-
erkannten sicherheitstechnischen Regeln entwickelt und 
entspricht dem Stand der Technik. Trotzdem können Gefahren 
entstehen.

Bei Nichtbeachtung dieser Hinweise sowie bei unzulässigen Ein-
griffen in den Adapter entfällt jegliche Haftung unsererseits, ebenso 
erlischt die Garantie auf den Adapter.
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Allgemeine Info

ALLGEMEINE INFO4. 

Lieferumfang4.1. 

Überzeugen Sie sich unmittelbar nach Erhalt der Sendung, dass der 
Inhalt nicht beschädigt ist und in Art und Umfang mit dem Lieferschein 
bzw. der Packliste übereinstimmt.

Bei Unstimmigkeiten wenden Sie sich bitte umgehend an Ihren 
Händler.

Die Anschriften der internationalen Zweigstellen finden Sie auf den 
letzten Seiten dieses Handbuchs.

Außerdem sind sie im Internet abrufbar unter:

www.burkert.com  Bürkert  Company  Locations

Gewährleistung4.2. 

Voraussetzung für die Gewährleistung ist der bestimmungsgemäße 
Gebrauch des S022 unter Beachtung der im vorliegenden Handbuch 
spezifizierten Einsatzbedingungen. Die Bedingungen für die eventuelle 
Garantie unterliegen unseren allgemeinen Verkaufsbedingungen. 

Die Gewährleistung deckt nur eventuelle Fehler des Adapters 
S022 ab.

Die Gesellschaft Bürkert haftet in keiner Weise für irgend-
welche Verluste oder Schäden in Verbindung mit dem Pro-
dukt, der Dienstleistung, dieser Garantie oder anderweitig, 
einschließlich finanziellen oder immateriellen Verlusten, den 
für das Produkt gezahlten Preis, einen Verlust von Gewin-
nen, Einkommen, Daten, den Genuss oder die Nutzung des 
Produkts oder jedes mit ihm zusammenhängenden Produkts, 
indirekten oder zufälligen Verlust oder Schaden.

Im Fall abweichender Auslegung oder abweichenden Ver-
ständnisses dieses Absatzes 4.2 gilt nur die französische 
Version.

Informationen im Internet4.3. 

Bedienungsanleitungen und Datenblätter zum Typ S022 finden Sie 
im Internet unter:

www.buerkert.de  Dokumentation  Datenblätter oder Bedienungs-
anleitungen/Zulassungen  Typ S022

Das Handbuch kann als Papierversion unter folgender Nummer bestellt 
werden: 561327
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Technische Daten

TECHNISCHE DATEN5. 

Lieferbare Versionen5.1. 

1) Mit jedem Adapter werden 1 Dichtung aus FKM und 1 Dichtung aus EPDM geliefert: verwenden Sie die eine oder die andere, um den Übergang Adapter-
Transmitter abzudichten.

Beschreibung
Materialien 
Gehäuse / Dich-
tung 1)

Einbautyp Abmessungen Bestellnummer

Metrischer Klebestutzen, mit 
Außengewinde G 1½” für den 

Transmitteranschluss

PVC-U / 
FKM, EPDM

Aufzukleben auf ein 
T-Stück d32x32 oder 

d40x32 mit Klebemuffen

560 705
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Beschreibung
Materialien 
Gehäuse / Dich-
tung 1)

Einbautyp Abmessungen Bestellnummer

Metrischer Klebestutzen, mit 
Außengewinde G 1½” für den 

Transmitteranschluss

PVC-U / 
FKM, EPDM

Aufzukleben auf ein 
T-Stück d50x32 oder 

d110x32 mit Klebemuffen

560 706

ASTM-Klebestutzen, mit 
Außengewinde G 1½” für den 

Transmitteranschluss

PVC-U / 
FKM, EPDM

Aufzukleben auf ein T-Stück 
1''x1'' bis 3''x1'' mit Klebe-

muffen
561 227



10

Typ S022

deutsch

Technische Daten

Beschreibung
Materialien 
Gehäuse / Dich-
tung 1)

Einbautyp Abmessungen Bestellnummer

Metrischer Schweißstutzen, mit 
Gewinde G 1½” für den Transmit-

teranschluss

PP / 
FKM, EPDM

Aufzuschweißen auf ein T-
Stück d32x32 mit Schweiß-

muffen

49

Ø 32

G 1" 1/2

32

Ø 42.2

17
.5

Ø 24.3

561 229

Metrischer Schweißstutzen, 
Ø 33,7, mit Gewinde G 1½” für 

den Transmitteranschluss

Edelstahl / FKM, 
EPDM

Direkt auf die Rohrleitung zu 
schweißen

G 1" 1/2

15
.2

52

Ø 24.3

Ø 33.7

561 232
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Beschreibung
Materialien 
Gehäuse / Dich-
tung 1)

Einbautyp Abmessungen Bestellnummer

G 1¼''-Schraubstutzen mit 
Außengewinde G 1½” für den 

Transmitteranschluss

PVC-U / 
FKM, EPDM

Auf einen Behälter oder 
eine Rohrleitung zu 

schrauben

G1" 1/2

G 1" 1/4

18
36

Ø 24.3

560707

NPT 1¼''-Schraubstutzen mit 
Außengewinde G 1½” für den 

Transmitteranschluss

PVC-U / 
FKM, EPDM

Auf einen Behälter oder 
eine Rohrleitung zu 

schrauben

G1" 1/2

NPT 1" 1/4

18
36

Ø 24.3

561228

1) Mit jedem Adapter werden 1 Dichtung aus FKM und 1 Dichtung aus EPDM geliefert: verwenden Sie die eine oder die andere, um den Übergang Adapter-
Transmitter abzudichten.
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Beschreibung
Materialien 
Gehäuse / Dich-
tung 1) 2)

Einbautyp Maße Bestellnummer

Adapter mit Außengewinde G 1½” 
für den Transmitteranschluss

PVC-U / 
FKM, EPDM

Auf ein Bürkert Fitting-
gehäuse zu schrauben – 

DN32 oder größer 
560854

Adapter mit Außengewinde G 1½” 
für den Transmitteranschluss

PP / 
FKM, EPDM

Auf ein Bürkert Fitting-
gehäuse zu schrauben – 

DN32 oder größer
561230
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Beschreibung
Materialien 
Gehäuse / Dich-
tung 1) 2)

Einbautyp Maße Bestellnummer

Adapter mit Außengewinde G 1½” 
für den Transmitteranschluss

Edelstahl / 
FKM, EPDM

Auf ein Bürkert Fitting-
gehäuse zu schrauben – 

DN32 oder größer
561233

1) Mit jedem Adapter werden 1 Dichtung aus FKM und 1 Dichtung aus EPDM geliefert: verwenden Sie die eine oder die andere, um den Übergang Adapter-
Transmitter abzudichten.
2) Mit jedem Adapter werden 1 Dichtung aus FKM und 1 Dichtung aus EPDM geliefert: verwenden Sie die eine oder die andere, um den Übergang Adapter – 
Bürkert Fittinggehäuse abzudichten.
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INSTALLATION

Betriebsbedingungen5.2. 

Flüssigkeitstemperatur: abhängig vom Material des Adapters 
S022 und des eingesteckten Geräts. 
Siehe das entsprechende Handbuch und 
die Temperatur-Druck-Kurve der Flüssig-
keit in Abb. 6.1. Wenn die für den Adapter 
und das eingesteckte Gerät angegebenen 
Temperaturbereiche unterschiedlich sind, 
den restriktiveren Bereich verwenden.

Umgebungstemperatur: abhängig vom in den S022 gesteckten 
Gerät. Siehe das entsprechende Hand-
buch.

Druckklasse: abhängig vom Material des Adapters 
S022 und des eingesteckten Geräts. Sie-
he das entsprechende Handbuch und die 
Temperatur-Druck-Kurve der Flüssigkeit in 
Abb. 6.1.

INSTALLATION6. 

Sicherheitshinweise6.1. 

GEFAHR

Verletzungsgefahr durch hohen Druck in der Anlage.

Vor dem Trennen des Messgeräts vom Adapter die Flüssigkeits-• 
zirkulation stoppen und den Druck ablassen.

Verletzungsgefahr durch hohe Flüssigkeitstemperaturen.

Schutzhandschuhe benützen, um den Adapter anzufassen.• 
Vor dem Trennen des Messgeräts vom Adapter die Flüssigkeits-• 
zirkulation stoppen.

Verletzungsgefahr aufgrund der Art der Flüssigkeit.

Beachten Sie die Bestimmungen, die auf dem Gebiet der Un-• 
fallverhütung und der Sicherheit in Kraft sind und die sich auf die 
Verwendung gefährlicher Produkte beziehen.

WARNUNG

Verletzungsgefahr bei unsachgemäßer Installation!

Flüssigkeitsanlagen dürfen nur durch autorisiertes Fachpersonal • 
und mit geeignetem Werkzeug installiert werden!
Die Installationshinweise des in den Adapter gesteckten Mess-• 
geräts beachten.

Verletzungsgefahr durch unkontrollierten Wiederanlauf.

Nach jedem Eingriff an der Anlage einen kontrollierten Wieder-• 
anlauf gewährleisten.
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WARNUNG

Verletzungsgefahr durch Nichteinhalten der Temperatur-Druck-

Abhängigkeit der Flüssigkeit.

Je nach Art der Materialien des Adapters (siehe Abb. 6.1) und des • 
verwendeten Messgeräts (siehe die entsprechende Bedienungs-
anleitung) die Temperatur-Druck-Abhängigkeit der Flüssigkeit 
beachten.

Metall (PN16)

Abb. 6.1: Temperatur-Druck-Abhängigkeitskurven der Flüssigkeit, bei Adap-
tern S022

Anschluss an die Rohrleitung6.2. 

GEFAHR

Verletzungsgefahr durch hohen Druck in der Anlage.

Vor dem Trennen des Messgeräts vom Adapter die Flüssigkeits-• 
zirkulation stoppen und den Druck ablassen.

Verletzungsgefahr durch hohe Flüssigkeitstemperaturen.

Schutzhandschuhe benützen, um den Adapter anzufassen.• 
Vor dem Trennen des Messgeräts vom Adapter die Flüssigkeits-• 
zirkulation stoppen.

Verletzungsgefahr aufgrund der Art der Flüssigkeit.

Beachten Sie die Bestimmungen, die auf dem Gebiet der Un-• 
fallverhütung und der Sicherheit in Kraft sind und die sich auf die 
Verwendung aggressiver Flüssigkeiten beziehen.

WARNUNG

Verletzungsgefahr bei Nichtbeachtung der Installationshinweise 

des in den Adapter gesteckten Messgeräts.

Die Installationshinweise des verwendeten Messgeräts beachten • 
(siehe die entsprechende Bedienungsanleitung).
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Installationshinweise für den 6.2.1. 
Adapter S022

Einen Bypass in Form eines "U" installieren, um das Aus-
trocknen der Elektrode zu vermeiden und die Eichung zu 
ermöglichen, ohne den Prozess zu unterbrechen.

Abb. 6.2: Installation des Anschlusses im Bypass

Die folgenden zusätzlichen Installationsbedingungen beach-
ten, um die korrekte Funktion des Messgeräts zu gewähr-
leisten (Abb. 6.3 bis 6.6).

Flussrichtung

dEinspeisepunkt

Abb. 6.3 Einhaltung des Mindestabstands zwischen Messgerät und Einspei-
sepunkt

Richtig

Falsch

Flussrichtung

Abb. 6.4 Entwicklung von Luftblasen am Messgerät vermeiden

Richtig

FalschFlussrichtung

Abb. 6.5 Die Füllung der Leitung am Messgerät gewährleisten
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Richtig

Falsch
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Abb. 6.6 Bei einem horizontal installierten Leitfähigkeits-Transmitter des 
Typs 8222 die Füllung der Leitung gewährleisten

Bei der Installation des Adapters S022 an einem T-Stück, 
einem Behälter oder direkt auf der Leitung die Mindest-
Einsetztiefe der Messelektrode gewährleisten (Abb. 6.7 bis 
6.9).

Rohrleitung

Fitting

S022

Abb. 6.7 Mindest-Einsetztiefe der Elektrode eines 8202: 22 mm

Rohrleitung

Fitting

S022

Abb. 6.8 Mindest-Einsetztiefe der Elektrode eines 8222, C = 0,1 oder 0,01: 
22 mm

Rohrleitung

Fitting

S022

Abb. 6.9 Mindest-Einsetztiefe der Elektrode eines 8222, C = 1: 19 mm
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In6.2.2. stallation eines metrischen oder 
ASTM-Adapters an einem T-Stück

Schweißstut-
zen S022

Metrischer Adapter, 
aufgeklebt auf ein 

T-Stück 

Den PVC-U Adapter  →
auf ein T-Stück ge-
eigneter Größe aus 
PVC-U kleben, oder

Den PP-Adapter auf  →
ein T-Stück d32x32 
aus PP mit Schweiß-
muffen schweißen.

In6.2.3. stallation eines metrischen 
Edelstahl-Adapters an einem 
Behälter oder einer Rohrleitung

Schweißstutzen S022

Rohrleitung
Schweiß-
naht

Den Behälter bzw. die  →
Leitung mit dem pas-
senden Durchmesser 
anbohren.

Den Edelstahl- →
Schweißstutzen direkt 
auf den Behälter 
bzw. die Rohrleitung 
schweißen.

In6.2.4. stallation eines Adapters mit 
Außengewinde G 1¼'' oder 
NPT 1¼'' an einem Behälter oder 
einer Rohrleitung

Schraubstut-
zen S022 Schraubstutzen, 

installiert an einer 
Leitung

Den Behälter bzw. die  →
Rohrleitung mit dem 
passenden Durch-
messer anbohren und 
das Gewinde schnei-
den.

Den Adapter aus  →
PVC-U direkt auf den 
Behälter bzw. die 
Rohrleitung schrau-
ben.

Mit passendem Mate- →
rial abdichten.
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adapter eines T-Stücks S020 6.2.5. 
durch einen Adapter S022 mit 
Außengewinde G 1½” ersetzen

Die 4 Schrauben am Adapter des S020 lösen und es vom Fitting  →
entfernen.

Die Dichtung entfernen. →
Die Auflageflächen der Dichtung reinigen. →
Den mit dem S022 gelieferten O-Ring auf dem Fitting-gehäuse  →
einsetzen.

Den Adapter S022 auf dem Gehäuse des T-Stücks S020 positio- →
nieren.

Die 4 Schrauben in den Adapter einsetzen. →
Die 4 Schrauben über Kreuz mit einem Drehmoment von 1,5 Nm  →
festziehen.

Adapter S022

Gehäuse des T-
Stücks S020

INBETRIEBNAHME7. 

Sicherheitshinweise7.1. 

WARNUNG

Verletzungsgefahr bei unsachgemäßer Inbetriebnahme!

Nicht sachgemäßer Betrieb kann zu Verletzungen sowie Schäden 
am Adapter und seiner Umgebung führen. 

Vor der Inbetriebnahme muss gewährleistet sein, dass der Inhalt • 
der Bedienungsanleitung dem Bedienungspersonal bekannt ist 
und vollständig verstanden wurde.
Besonders zu beachten sind die Sicherheitshinweise und die • 
Bestimmungsgemäße Verwendung.
Die Anlage darf nur durch ausreichend geschultes Personal in • 
Betrieb genommen werden.
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Wartung, Fehlerbehebung

WARTUNG, 8. 
FEHLERBEHEBUNG

Sicherheitshinweise8.1. 

GEFAHR

Verletzungsgefahr durch hohen Druck in der Anlage.

Vor dem Trennen des Messgeräts vom Adapter die Flüssigkeits-• 
zirkulation stoppen und den Druck ablassen.

Verletzungsgefahr durch hohe Flüssigkeitstemperaturen.

Schutzhandschuhe benützen, um den Adapter anzufassen.• 
Vor dem Trennen des Messgeräts vom Adapter die Flüssigkeits-• 
zirkulation stoppen und die Leitung leeren.
Leicht brennbare Stoffe und Medien vom Adapter fernhalten. • 

Verletzungsgefahr aufgrund der Art der Flüssigkeit.

Beachten Sie die Bestimmungen, die auf dem Gebiet der Un-• 
fallverhütung und der Sicherheit in Kraft sind und die sich auf die 
Verwendung aggressiver Flüssigkeiten beziehen.

WARNUNG

Gefahr durch unsachgemäße Wartungsarbeiten!

Wartungsarbeiten dürfen nur durch autorisiertes Fachpersonal und • 
mit geeignetem Werkzeug durchgeführt werden!
Nach jedem Eingriff an der Anlage einen kontrollierten Wieder-• 
anlauf gewährleisten.

Wartung und Reinigung8.2. 

ANMERKUNG 

Der Adapter kann durch Reinigungsmittel beschädigt werden.

Den Adapter nur mit Wasser oder einem Produkt reinigen, das • 
sich mit den Materialien verträgt, aus denen er besteht.
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Verpackung, Transport, Lagerung

VERPACKUNG, TRANSPORT, 9. 
LAGERUNG

VORSICHT

Transportschäden

Ein unzureichend geschütztes Teil kann beim Transport beschä-
digt werden.

Transportieren Sie den Adapter vor Nässe und Schmutz geschützt • 
in einer stoßfesten Verpackung. 
Den Adapter keinen Temperaturen aussetzen, durch die der zu-• 
lässige Temperaturbereich für die Lagerung überschritten werden 
kann. 

VORSICHT 

Falsche Lagerung kann Schäden am Adapter verursachen.

Lagern Sie den Adapter trocken und staubfrei!• 
Lagerungstemperatur: -15 bis +60 °C.•  

ENTSORGUNG10. 
Entsorgen Sie den Adapter und die Verpackung umweltgerecht. →

VORSICHT 

Umweltschäden durch Teile, die durch Flüssigkeiten kontami-

niert wurden.

Geltende Entsorgungsvorschriften und Umweltbestimmungen • 
einhalten!

Anmerkung: 

Beachten Sie die nationalen Abfallbeseitigungsvorschriften.
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